

ПРОЕКТ

Тема: *«Как празднуют Новый год в разных странах?»*

Подготовили: учащиеся 3
«А» класса
МКОУ СОШ №4 г. Калача-на-
Дону
Руководитель: Кочергина Е.
А.





ПРОБЛЕМА:

*Праздник
Новый год в России и
других странах
празднуют одинаково
или по-разному?*



ЦЕЛЬ:

*Узнать об особенностях
празднования*

*Нового года
в разных странах*





ЗАДАЧИ:

** Познакомиться с обычаями и традициями празднования Нового года в разных странах**



** Узнать, какие традиционные новогодние блюда готовят в разных странах.*





Новый год – самый любимый праздник для ребят и взрослых. Задолго до прихода Нового года идут приготовления. Работают елочные базары, на елках зажигают огни, улицы украшают иллюминацией.

В полночь 31 декабря наступает Новый год. Утром под елкой дети находят подарки, оставленные Дедом Морозом и Снегурочкой. Так бывает в России. А как в других странах?



С НОВЫМ ГОДОМ!

Италия:

В новогоднюю ночь по улицам Италии ходить опасно. Как только пробьют часы, жители начинают со всего маху, выбрасывать всякий хлам из окон: утюги, стулья, тумбочки, кресла, кровати...

Считается, что освободившееся место непременно займут новые вещи.

Для итальянцев важно, кого они первым встретят в новом году. Если это будет монах или священник, то плохо. А встретят горбатого деда – это к счастью.

На новогоднем столе у итальянцев обязательно присутствуют орехи, чечевица и виноград – символы долголетия, здоровья и благополучия.





Франция:



В этот праздник французы очень шумно гуляют; много едят, веселятся. На улице они выходят в маскарадных костюмах.



Корона короля, украшающая новогодний пирог, достается тому, кто найдет в своем куске фигурку или боб. Он получает титул «бобового короля» и в праздничную ночь все подчиняются его приказам.





Англия:



О приходе Нового года возвещает колокол. Правда звонить он начинает немного раньше полуночи и делает это «шепотом» – одеяло, которым он укутан, мешает ему продемонстрировать всю мощь.

Но ровно в 12 часов колокола раздевают и они начинают громко петь гимны Новому году. Всю новогоднюю ночь уличные торговцы продают игрушки, свистульки, пицалки, маски и воздушные шары.

В новогодние дни для детей в театрах разыгрываются представления на сюжеты старинных английских сказок.



Германия:



На Новый год существует смешная традиция, как только часы начинают отбивать 12 раз, люди любого возраста залезают на стулья, столы, кресла и с последним ударом все вместе с радостными воплями впрыгивают в новый год. После этого торжество перемещается на улицу.

Есть одна любопытная примета. К удаче встретит в новогоднюю ночь трубачиста. Но если еще удастся испачкаться в саже, то в новом году будет сопутствовать постоянное везение.



Япония:

Японские дети встречают Новый год в новой одежде. Считается, что это приносит здоровье и удачу в новом году. В новогоднюю ночь они прячут под подушку картину с изображением парусника, на котором плывут семь сказочных волшебников.

108 ударов колокола возвещают приход Нового года в Японии. По давнему поверью каждый звон «убивает» один из человеческих пороков, их как считают в Японии всего 6 (жадность, глупость, злость, легкомыслие, нерешительность, зависть). Но у каждого из пороков есть 18 различных оттенков – вот по ним и звонит японский колокол.

Еда на столе тоже символическая: длинные макароны – знак долголетия, рис – достатка, карп – силы, фасоль – здоровья. В каждой семье готовят новогоднее угощение – колобки, лепешки, булочки из рисовой муки.



Швеция:



В Швеции перед Новым годом дети выбирают королеву света Люцию. Ее наряжают в белое платье, на голову надевают корону с зажженными свечами. Люция приносит подарки детям и лакомства домашним животным: кошке – сливки, собаке – сахарную косточку, ослику – морковку.

В праздничную ночь не гаснет свет, улицы ярко освещены.



Венгрия:



В Венгрии первую секунду нового года предпочитают свистеть – причем, используя не пальцы, а детские дудочки, рожки, свистульки. Считается, что именно они отгоняют от жилища злых духов и призывают радость, благополучие.

Не забывают о магической силе новогодних блюд: фасоль и горох сохраняют силу духа и тела, яблок – красоту и любовь, орехи – способность защитить от беды, чеснок от болезней, а мед – подсластить жизнь.





Панама:



В полночь, когда новый год только начинается, звонят во все колокола, завывают сирены, гудят автомобили. Сами панамцы и дети, и взрослые в это время громко кричат и стучат всем, что попадется им под руки. И весь этот шум для того, чтобы «задобрить» год, который наступает.



Куба:

Кубинцы в канун Нового года заполняют водой всю посуду, которая есть в доме, а в полночь начинают выливать ее из окон. Так все жители острова Свободы желают Новому году светлого и чистого, как вода, пути. А пока бьют 12 ударов,

необходимо скушать 12 виноградинок, и тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать тебя все 12 месяцев.





Шотландия:



По обычаю в новогоднюю ночь поджигают бочки с дегтем и катят их по улицам, сжигая, таким образом, Старый год и приглашая Новый.

Шотландцы считают, что от того, кто войдет первым в их дом в новом году, зависит удача или неудача в семье на весь следующий год. Большую удачу приносит темноволосый мужчина, который вносит в дом подарки.



Ровно в полночь распахиваются настежь двери, чтобы выпустить старый и впустить Новый год.

Традиционные блюда: завтрак – овсяные лепешки, пудинг, особый сорт сыра – кеббен; обед – вареный гусь или бифштекс, пироги или яблоки, запеченные в тесте.



Вывод:

Оказалось, что Новый год – всемирно любимый праздник. Где бы люди нашей планеты ни встречали Новый год, они веселятся от души, дарят подарки и желают друг другу мира и счастья, несмотря на то, что встречают его везде по-разному.





*Новогодний праздник
Пусть подарит счастье,
Каждый миг улыбками
Добрыми украсит,
Сделает жизнь радостной,
Светлой и чудесной,
Яркой, замечательной,
Очень интересной!*



Будьте счастливы в Новом году!





Источники:

1. *Энциклопедия праздников Н.В. Чудакова, М. Издательство АСТ – ЛТД, 1997г.*
2. *http://so-ni.okis.ru/happy_new_year.html*
3. *http://go2load.com/2008/12/21/novogodnie_animirovannye_otkrytki_21122008.html*
4. *<http://logif.ru/publ/zima/28-12-2>*
5. *<http://talklove.ru/prazdiki1.htm>*
6. *<http://priroda.inc.ru/animation/flagi/flagi1.shtml>*

